

ТАЛЛИЦА

Взгляд в прошлое

В начале тридцатых на Голоторке нашли руду. Гости поставили здесь свои палатки. Место благодатное со всех сторон — лес, вода, рядом — железная дорога однопутка. В то время на Урал многие бежали от раскулачивания. Рядом с рудником началось строительство бараков, землянок Голоторгской люд весь пришел за белый.

А на улице Талица, что вблизи Морковского тракта, мужики всегда справно жили, у каждого — крепкое хозяйство, изба-птичника. Коренными фамилиями здесь всегда две были — Аржанниковы и Катаевы, их дети и внучки переженились, поэтому все друг другу родственниками приходились.

Улица Талица дала название поселку, а Голоторгский рудник — жизнь.

Рощу рубят — щепки летят

Единственный зеленый «островок» на всю Талицу — тополиная роща. Сейчас она в запустении, под деревьями — черные прогалины (ребяташки пух поджигали), кругом — мусор.

А ведь до 70-х годов здесь было любимое место гумяний таличан, три раза в неделю устраивались тамцы.

Роща заслоняет жителей поселка от промышленных выбросов, в том ее главная ценность. Ее можно было бы привести в порядок, если бы на днях не пустили под топор: расчищают площадку для строительства школы.

А неделей раньше, как и положено, провели собрание жителей, которые высказались за строительство школы, но в другом месте. Некоторые владельцы частных домов по улицам Зоя Космодемьянской и Фурманова ради школы согласились, чтобы их дома пошли под снос. Но где же сразу взять столько квартир, когда проще вырубить рощу.

А дрова за бутылку водки предлагают таличским старикам, тем самым, которые когда-то сажали эту рощу, украсив свой поселок.

Чем не Миргород?

Посреди главной площади Талицы зияет открытый люк канализационного колодца. Чья-то забытая киса обгладывает чахлый кустик. Кругом шебень вперемешку с комьями грязи. Для классической полноты картины в луже хватает. Действительно, чем не Миргород? Если бы не лозунги, на которых аршинными буквами написано: «Советы народных депутатов — подлинно демократические органы», Наша любовь к лозунгам поистине неискоренима.

А по площади ходят люди. Они привыкли не замечать всей этой убогости. Зато на автобусной остановке (она тоже на площади) охотно обсуждают претендентов на пост Председателя Верховного Совета РСФСР, тем более что Николай Аржанников свой, талицкий, с улицы Васильевской.

Мотель на тракте

Знаете ли вы, что первый мотель в городе откроется в Талице? Строй его кооператив «Искатель» на Магнитском тракте, напротив завода трубчатых строительных конструкций.

Здесь будет теплая стоянка для машин, гостиница для водителей. А также — кафе, сауна. Словом, поставят машину — и получай все тридцать три удобствия! Разумеется, не бесплатно.

— Если дела наши пойдут хорошо, то через полтора года мотель будет готов, — сказал председатель кооператива «Искатель» А. Ф. Злоказов.

Берега уходят под воду

Живописны берега речки Талицы, сплошь поросшие густым извижком и ольховником. Но усилиями местных жителей и садоводов они давно превратились в свалку. На в лучшем состоянии и берега Талицкого пруда. В жару здесь отдыхающих — яблоку негде упасть. Вода в пруду относительно чистая, поскольку на дне бывают ключи, а пляжа нет — кочки да рыхвина, берега постепенно оползают, уходят под воду. Неплохо бы укрепить берега, разбить здесь зону отдыха, завезти песок. Но никому из хозяев поселка (а их у него два — заводы по ремонту горного оборудования и трубчатых строительных конструкций) это и в голову не приходит.

Почему закрыли магазин?

Летом нужно налегать на витамины. На прилавках талицкого магазина «Овощи — фрукты» — переросшие огурцы, невзрачные бело-зеленые помидоры, чеснок, лук-перекладка да банки с консервированными кабачками. Вот и весь ассортимент. Небогато для середины июля.

А еще совсем недавно был в поселке магазин «Селькооппродукты», с виду неказистый, а зайдешь внутрь — зелень всякая, овощи — от облепихового до вишневого, широких нескольких сортов, свинина свежая. Но в мае магазин закрыли. А почему? Никто не может ответить на этот вопрос.

О. СТАРОСТИНА.

БИРЖА
НОВОСТИ

